

辽粤大战今年提前在半决赛上演

说 又是一年的季后赛，又是一年的辽粤大战！在刚刚结束不久的季后赛四分之一决赛中，辽宁男篮和广东男篮分别击败了各自的对手，在同一天先后完成了晋级。两支球队也因此成为了本赛季CBA最早确定的一组半决赛对手，让球迷们一直津津乐道的辽粤大战，终于如约而至。

在过去两个赛季里，辽宁男篮和广东男篮之间的总冠军争夺战，成为了CBA联赛的主旋律。仿佛是一种特别的缘分，也许是一种必然的考验，在本赛季的季后赛中，两支志在争冠的球队再一次相遇。

只不过这一次他们的碰面没有等到总决赛，而是提前到了半决赛当中，这也意味着已经连续两年上演的辽粤总决赛，在今年必将画上句号。在即将到来的半决赛厮杀中，两支球队中必有一支无缘总决赛舞台。

对于广东这个对手，辽篮可能是CBA联盟中对其了解最为深刻的，这主要是在最近三四年时间里，双方始终在联赛最高舞台上进行角逐，甚至还将这种竞争延续到了去年夏天的全运会上。

因此双方交手的次数也远比其他球队之间更多，相互了解的机会也更为深入。尤其是连续两年的总决赛都打满三场，再加上全运会决赛上的交手，几乎每一次都是双方底牌尽出，爆发出全部力量。对于彼此来说，也是感受对方绝境下真正实力的最佳机会。

在本赛季，辽篮在常规赛阶段打得相对顺



4月9日，辽宁本钢队球员郭艾伦（中）在比赛中进攻。

新华社发

利一些，最终以常规赛第一名的成绩杀入季后赛。而广东队相对来说有些起伏不定，最终在常规赛阶段只名列第五。但是进入到季后赛之后，广东队如同一支醒过来的猛虎，展现出了和常规赛阶段截然不同的比赛状态。

尤其是四分之一决赛中，广东队面对常规赛第四的浙江队，尽显自己的老辣与耐心，在对手阵容更为年轻、体能更为充沛的情况下，运用阵容的变化和防守策略的调整，巧妙地瓦解了

对方势头最盛的阶段，将比赛节奏牢牢掌控在自己手中。

单从这一点上就可以看出，尽管广东队的阵容存在越发老化的问题，但是他们在应对比赛的经验上也更加老辣，想通过简单的方式击败他们完全是不可能的任务。当然，辽篮对于这个老对手也是非常了解的，相信教练组和球员也不会有任何轻敌思想，因此在连续两次总决赛失利之后，他们对于广东队的警惕远大于

联盟中任何一支球队。

根据赛程安排，CBA半决赛将于4月13日开始，采用五局三胜的赛制。这样的赛制下，给双方都有很大的调整余地，同时也更加比拼系列赛中的策略变化和团队体能储备。但无论如何，相信半决赛中的辽粤大战，精彩程度丝毫不逊色于总决赛中的辽粤大战，绝对是值得全国球迷期待的一组精彩对决！

辽沈晚报记者 高鹏

沈3月好天儿达29天 达历年最优

2022年3月，沈阳市优良天29天，同比增加11天，空气质量优良天数同比增加天数在省内排名第3位，在副省级城市中排名首位，在168个城市中排名第6位。

今年3月，沈阳市仅2天轻度污染，未出现中度及以上污染，较去年同期减少3天中度污染，2天重度污染。全市3月空气质量达历年最优水平；PM2.5浓度39微克/立方米，同比下降44.3%，改善幅度在副省级城市中排名第1位，在168城市中排名第5位。

据介绍，沈阳市生态环境局每日对沈阳市空气质量变化情况加密会商、研判分析、提前部署、精准调度，在气象预测不利时发布2次特殊管控指令和1次黄色应急响应。对于秸秆焚烧，充分发挥四级网格责任体系，辅以卫星遥感、高塔视频监控、走航等手段，实现24小时从严问责。在控制燃煤污染方面，针对村屯低矮面源在黄金八小时重点时段重点监督检查，严禁高污染燃料燃烧，同时加强燃煤锅炉监管，确保达标排放。由于3月大风天气居多，扬尘问题开始凸显，沈阳市生态环境局要求对建筑工地、搅拌站、堆场等易产生扬尘场所进行全面排查，确保百分百苫盖，抑尘措施到位，并组织人员对道路进行清扫，确保道路不起尘。

辽沈晚报记者 张阿春

降雨、大风天气来袭 今明两日我省气温下降

受冷空气影响，今日至明日我省将出现降雨、大风、降温天气。北部、东南部地区有中雨、局部大雨，并伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气，其他地区有小雨。

昨日，省气象台发布信息，期间陆地最大风力为7级~8级；12日大部地区气温将下降8℃~10℃，局部10℃~12℃，14日早晨气温达到最低，大连、营口、盘锦、葫芦岛地区及鞍山市区、海城、丹东市区、东港最低气温为4℃~7℃，其他地区为0℃~3℃，其中东西部山区将低至-4℃~-1℃。

12日~15日全省各地气温持续偏低，西部和中北部地区平均气温较历史同期偏低2℃~4℃，将出现倒春寒。

首先来看降水预报，今日凌晨至12日午前，大连、丹东、铁岭地区及桓仁、盖州、鲅鱼圈有中雨（10毫米~25毫米）、局部大雨（30毫米~50毫米），并伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气，其他地区有小雨（1毫米~10毫米）。今日至13日，全省大部地区偏北风4级~6级、阵风7级~8级。

气温方面，12日，各地气温明显下降，抚顺、本溪、辽阳、朝阳地区降温幅度达10℃~12℃，大连、锦州、盘锦、葫芦岛地区降温4℃~6℃，其他地区降温8℃~10℃。14日早晨气温达到最低，大连、营口、盘锦、葫芦岛地区及鞍山市区、海城、丹东市区、东港最低气温为4℃~7℃，其他地区为0℃~3℃，其中东西部山区将低至-4℃~-1℃。

再来看倒春寒的信息，12日~15日，我省各地气温持续偏低，预计全省平均气温为8℃~9℃，较历史同期偏低1℃~2℃（历史同期值为10.1℃），其中阜新、辽阳、朝阳地区较历史同期偏低2℃~4℃，沈阳、鞍山、抚顺、本溪、锦州、营口、铁岭、盘锦、葫芦岛地区较历史同期偏低2℃，将出现倒春寒。

在此，气象部门提醒，降雨、大风、降温天气将导致风寒效应明显，对疫情防控、人体健康有一定影响，建议公众提前做好防护。

辽沈晚报记者 胡月梅

辽阳市原副市长马立阳涉嫌严重违纪违法 接受纪律审查和监察调查

辽宁省纪委监委网站消息，辽阳市人民政府原副市长马立阳涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

马立阳，男，汉族，1962年1月出生，1981年8月参加工作，1987年6月加入中国共产党，省

委党校研究生学历。2012.04——2019.10，任辽阳市副市长。2019.10——2020.08，任辽阳市副市长、一级巡视员。2020.08——任辽阳市一级巡视员。

辽沈晚报记者 王琳

全省14城市今明两天天气		
城市	日期	天气现象
沈阳	今日	阵雨
	明日	多云
沈阳今日空气质量预报		
空气质量指数 75~105		
空气质量级别 良~轻度污染		
首要污染物 O ₃ 8h		
城市	日期	天气现象
大连	今日	多云转小到中雨
	明日	阵雨转多云
鞍山	今日	阵雨转小雨
	明日	小雨转多云
抚顺	今日	小雨
	明日	多云
本溪	今日	小雨转小到中雨
	明日	小雨转多云
丹东	今日	多云转小雨
	明日	小雨转多云
锦州	今日	小雨
	明日	多云
营口	今日	多云转小雨
	明日	多云
阜新	今日	阵雨转多云
	明日	多云转晴
辽阳	今日	阵雨
	明日	多云
铁岭	今日	小雨转中雨
	明日	多云
朝阳	今日	小雨转多云
	明日	阴转晴
盘锦	今日	小雨
	明日	多云
葫芦岛	今日	阴转小雨
	明日	多云



气象数据来源：

中国天气网

中国天气